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Суть  

впровадження: 

призначено для лікування., ксеростомії, 

поєднаної з глосодинією. 

 

 

 

Пропонується для впровадження в лікувально-профілактичних 

закладах практичної охорони здоров’я (обласних, міських, 

районних) стоматологічного профілю. 

Проблема лікування порушень слиновиділення становить 

значний теоретичний та практичний інтерес для лікарів- 

стоматологів. Її актуальність пояснюється, зокрема, невпинним 

зростанням  на  сьогоднішній  день  кількості  хворих,  що 

звертаються  за  медичною  допомогою  з  приводу  ксеростомії,  а 

також  наявних  у  них  чутливих  та  трофічних  розладів  у 

порожнині рота, що виникають на її фоні. Не в останню чергу, це 

обумовлюється розвитком сучасного суспільства з його 

техногенними катастрофами, погіршенням екологічної ситуації, 

посиленням стресового навантаження на людину, що є причиною 

збільшення  частоти  виникнення  захворювань  внутрішніх  органів 

та розладів психоемоційної сфери. 

Всі ці фактори призводять до порушень іннервації слинних 

залоз та дистрофічного переродження ацинусів, і, як наслідок 

виникнення гіпосалівації та парестезії язика. 

Спеціалісти пропонують використовувати різноманітні засоби 

загальної дії для усунення ксеростомії. Крім того, в протоки 

привушних залоз вводять речовини, що здатні здійснити 

репаративний вплив на епітелій, наприклад, масляний розчин 

каротину в кількості 1 мл один раз на добу протягом 7 днів. 

Однак, незважаючи на існування значного арсеналу методів 

лікування ксеростомії, це питання і до цього часу залишається ще 

далеко  невирішеним.  На  жаль , тільки  у  незначної  кількості 

пацієнтів завдяки проведеному лікуванню вдається досягти 

відчутного полегшення стану. Враховуючи недостатню 

результативність      існуючих      прийомів       лікування,       цілком 

 

 

зрозумілою  видається  потреба  пошуку  нових  методів, 

спрямованих на оитимізацію репаративних реакцій залозистого 

епітелію слинних залоз. 

Для удосконалення лікування пацієнтів із ксеростомією, 

поєднаною з глосодинією, нами був запропонований спосіб, що 

полягає  у  введенні  протягом  місяця  олії  насіння  шипшини  в 

протоки привушних слинних залоз. 

Олія  із  насіння  шипшини  є  багатим  джерелом вітамінів А, Е і 

С, кератиноїдів, флавоноїдів. Продукт також містить лінолеву, 

олеїнову, ліноленову, стеаринову, пальмітинову, бегенову і 

міристинову кислоти. Завдяки такому складу олія має 

протимікробну та протизапальну дію, а також зволожуючий та 

загальнотонізуючий ефект. Олія насіння шипшини володіє 

могутніми регенеруючими властивостями по відношенню до 

залозистого епітелію слинних залоз. Крім того, вона нормалізує 

проникність  клітинних   мембран, що  сприяє  репаративним 

процесам. 

Введенням олії шипшини в слинні залози досягається контакт 

препарату з клітинами епітелію вивідних проток та ацинусів. При 

цьому  відбувається  стабілізація  процесів  перекисного  окислення 

в клітинних мембранах і, як наслідок, покращення секреторної та 

екскреторної функції слинних залоз, що зумовлює збільшення 

кількості їх секрету в порожнині рота. 

Авторами детально розроблено власний спосіб лікування 

пацієнтів із ксеростомією. Після проведення масажу привушної 

залози і відходження із неї застійного секрету головна протока 

залози бужується спеціальним зондом. Потім в устя протоки 

вводиться голка для внутрішньом’язових ін’єкцій із затупленим 

кінчиком, на голку фіксується шприц, заповнений 0,5 мл олії 

насіння шипшини. Препарат повільно вводиться в слинну залозу. 

Поява  відчуття  розпирання  в  залозі  вказує  на  заповнення 

протоків I-V порядків. Аналогічну процедуру проводять з іншої 

сторони  в  такій  же  послідовності.  Процедуру  слід  повторювати 

2 рази на тиждень курсом 1 місяць. 

  



 

Після проведеного лікування хворі відмічають покращення 

стану, зникнення відчуття печіння в язиці, зменшення сухості 

порожнини рота, що підтверджуються і даними сіалометрії. 

Позитивним ефектом запропонованої методики є доступність, 

простота  проведення  та  висока  результативність.  Авторам 

належить  першість  у  використанні  способу  лікування 

ксеростомії, поєднаною з глосидинією, шляхом введення олії 

насіння шипшини в протоки привушних слинних залоз. 

Робота  є  фрагментом  НДР  ВДНЗ  України  «Українська 

медична стоматологічна академія» «Алгоритм хірургічного та 

консервативного  лікування  хворих,  що  мають  косметичні 

дефекти  тканин  щелепно-лицевої  ділянки,  інволюційний  птоз 

шкіри  обличчя  та  шиї,  больові  синдроми  обличчя,  та 

профілактики  утворення  патологічних  рубцевозмінених  тканин» 

(№  державної  реєстрації  0114U001910,  термін  виконання  2014- 

2018 рр.). 

За додатковою інформацією з проблеми звертатись до автора 

листа: Іваницька О.С. тел. 0677753871, Вищий державний 

навчальний заклад України «Українська медична стоматологічна 

академія», вул. Шевченка, 23, м. Полтава, 36011. 
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